

Красильникова Диана
группа 103
фармацевтического факультета
Уральского ГМУ

МЫ ГОРДИМСЯ ИМИ И БУДЕМ ПОМНИТЬ О НИХ ВСЕГДА!

«Война» – какое далекое и страшное слово. Мы, молодое поколение, зачастую не задумываемся над тем, ЧТО стоит за этими пятью буквами. Ведь вставая каждое утро и наблюдая в окно мирное небо над головой тебе кажется, что так было и будет ВСЕГДА! Но рядом с нами еще живут ветераны, которые не понаслышке помнят о страшных днях Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов.

Мой прадедушка, Красильников Григорий Иванович, ветеран Великой Отечественной Войны, участник боевых действий, подполковник в отставке, родился 23 ноября 1921 года. В год празднования 74-летия Великой Победы ему исполнится 98 лет!

В 19 лет он закончил педагогическое училище и был призван в ряды Советской Армии. В армии он получил специальность авиационного техника и служил в авиационных войсках. Со своим полком он был переправлен на Дальний восток, в Маньчжурию, для охраны советской границы от возможного нападения со стороны Японии. До 1942 года их полк не принимал участия в военных действиях, но когда в начале 1942 года Рихардом Зорге было подтверждено, о том, что нападения со стороны японской границы опасаться не стоит, часть Дальневосточных войск была переброшена на Западный фронт. Солдаты были направлены в пехотные войска, среди них был и мой прадедушка, который провел всю войну непосредственно на передовой, в окопах. Как вспоминает мой прадед, солдаты Дальневосточного фронта в то время очень сильно отличались экипировкой от других войск, в их обмундирование входили теплые белые полушубки из овчины, ведь они служили в суровых условиях холодных ветров и низких температур Дальнего Востока!

Полк, в котором служил мой прадед, принимал непосредственное участие в боевых действиях под Сталинградом в конце 1942 начале 1943 года. Мы много читали и знаем о мужестве и безграничной отваге советских войск, участвующих в Сталинградской битве.

Рассказывать о событиях военных лет Григорий Иванович не любит. Он чаще говорит о том, что было до либо после войны! Но об одном эпизоде, очень «весёлом» с его точки зрения, он все-таки поведал. Во время очередной бомбежки вражеские самолеты забрасывали место дислокации их войск бомбами, которые среди солдат получили название «лягушки». Одна бомба упала буквально в трех метрах от окопа, в котором находился мой прадедушка. Особенность этого поражающего оружия заключалась в том, что бомба, долетев до земли не взрывалась, а отскакивала и разрывалась только на высоте 2-3 метров, что значительно увеличивало её поражающую способность. Но

перед бомбежкой прошёл сильнейший ливень. Когда немецкие самолеты улетели, солдаты вышли из убежища и увидели местность усеянную бомбами, как горохом. Несущие смерть адские машины, увязли в размякшей после дождя земле, встали на боевой взвод, но не взорвались! Разминировать поле возможности не было и после полной эвакуации всех людей, бомбы расстреливали из специального оружия. В тот день благодатный ливень спас жизни очень многих солдат, в том числе и Красильникова Григория Ивановича!

За время Великой Отечественной Войны мой прадед получил 4 боевых награды: «Орден Красной Звезды», «Медаль за Отвагу», «Медаль за битву под Сталинградом», «Орден Отечественной войны»! С его слов солдаты больше всего ценили "Медаль за Отвагу"! Также он получил четыре ранения и прошел путь до Будапешта. В Будапеште всего за 2 месяца до окончания войны его ранение было самым серьезным. После него он 6 месяцев проходил лечение в военном госпитале в Челябинске, был выписан, демобилизован, а по дороге домой раны вновь открылись. Вплоть до 1946 года он проходил лечение, в госпиталях под Елабугой, восстанавливаясь после последнего серьезнейшего ранения.

За время Великой Отечественной Войны Красильников Григорий Иванович прошел путь от звания сержанта до капитана! В мирное время он продолжал военную службу в рядах Советской Армии до 1970 года. Ушел в отставку в чине подполковника.

В настоящее время он проживает в городе Петропавловск в республике Казахстан, где, получает очень бережное и внимательное отношение. За каждым ветераном из военкомата закреплен офицер, который осуществляет необходимую помощь. Из социальной службы его посещают и помогают в домашних делах 2 социальных работника. Два врача закрепленные за прадедушкой, еженедельно проверяют его здоровье. Так же он получает бесплатные лекарства, бесплатное лечение в военных госпиталях и обязательное санаторно-курортное лечение 2 раза в год. Прадедушка получает очень достойную пенсию и льготы по бытовым платежам. А ещё ветераны имеют право на использование бесплатного такси в пределах города! Это и есть настоящая забота, почет и уважение со стороны государства!

«Война» – такое далекое и страшное слово. Но мы будем всегда благодарны тем, кто вынес на своих плечах это дорогое нам слово «Победа» в Великой Отечественной Войне! Мы всегда будем чтить память об ушедших солдатах! Мы всегда будем преклоняться перед ветеранами и заботиться, чтобы они как можно дольше были рядом с нами! Спасибо вам за мирное небо над нашими головами!

Мы гордимся вами и будем помнить вас ВСЕГДА!